



Velký sál hotelu Olšanka v Praze byl při protestní akci 29. 6. 2023 plný.



Přítomni byli i zástupci školských odborů.

Povinností školských odborů je vystupovat proti jakékoliv vládě, která zhoršuje podmínky pro vzdělávání

Na dvou velkých odborových protestech v rámci stávkové pohotovosti největší odborové centrály ČMKOS aktivně vystoupili proti restriktivním opatřením vlády zástupci školských odborů. František Dobšík, předseda ČMOS PŠ, na protestním mítinku odborových svazů rozpočtové sféry v Praze (29. 6. 2023). Dagmar Regelová, předsedkyně oblastní rady školských odborů Karviná v Ostravě, na demonstraci v Ostravě, organizované OS KOVO (27. 6. 2023).

Jejich slova směřovala nejen k vládě, ale i k veřejnosti, k rodičům i prarodičům, pro jejichž děti a vnuky by měly být vytvořeny ty nejlepší podmínky pro vzdělávání. Všichni si přejeme, aby si ze školních let odnesli co nejvíce užitečných znalostí a dovedností, se kterými se pak v životě dobře uplatní.

„Vláda se bohužel chystá v rozporu se svými prohlášeními šetřit na nepravém místě - na vzdělávání. Ptáme se, jak může kabinet, v jehož čele stojí bývalý ministr školství, podceňovat význam vzdělanosti, která hraje zásadní roli v budoucnosti každé země,“ zdůraznil **František Dobšík**.

Pro činnost škol jsou naprosto nezbytní tzv. nepedagogičtí pracovníci. Jsou neviditelnou součástí škol, které bez nich nemohou fungovat.

Platy nepedagogů jsou tak tristní, že se někteří pohybují na úrovni či pod úroveň minimální mzdy. Jejich platy se musí zvýšit. Pokud budou ze školství nadále odcházet, může to vážně narušovat chod škol vůbec. Jde i o zaměstnance školního stravování. Vzhlížíme na jeho úroveň v evropských zemích a nemůžeme přihlížet k jeho úpadku, protože adekvátně nezaplatíme zaměstnance,“ apelovali jednoznačně **František Dobšík a Dagmar Regelová**.

„Trpělivost se den za dnem vytrácí, nespokojenost ve společnosti se stupňuje. Chceme vládu, která zabezpečí ekonomický růst a ne vládu, která přináší lidem jen úsporná opatření a půst,“ dodala **Dagmar Regelová**. JK



Protestní shromáždění moderovala místopředsedkyně ČMKOS Radka Sokolová.



Předseda školských odborů František Dobšík.



Předseda ČMKOS Josef Středula.



Předseda Odborového svazu státních orgánů a organizací Pavel Bednář.



Makroekonom ČMKOS Martin Fassmann.

Další informace včetně fotogalerie naleznete na webu svazu na webu svazu [zde](#).



Protestní akce odborů v Ostravě a ve Zlíně (27. 6. 2023)

Uplynulý týden se nesl ve znamení velkých protestních odborových akcí proti vládou připravenému tzv. úspornému balíčku. Kromě Prahy se ještě jedna odehrála ve Zlíně a v Ostravě (tu organizoval Odborový svaz KOVO). Chystané restrikce se mohou negativně dotknout i školství. Obou akcí se proto aktivně zúčastnili i zástupci školských odborů.



AKCE OSTRAVA



AKCE ZLÍN



Výzva k zakládání stávkových výborů - ohlasy



Výzva k zakládání stávkových výborů, schválená IX. sjezdem ČMOS PŠ, má odezvu. Zveřejňujeme fotografie několika kolektivů z Českobudějovicka, pracujících ve školách a školních zařízeních, které ji podporují. Odboráře i neodboráře sjednotilo neplnění vládních slibů ohledně školství.

Další informace naleznete na webu školských odborů [zde](#):



Číslo vydání 6/2023
Vyšlo 30. 6. 2023
Starší čísla naleznete [zde](#)

Českomoravský odborový svaz pracovníků školství
Senovážné náměstí 23
110 00 Praha 1

Telefon: +420 234 130 200
E-mail: cmos.skolstvi@cmkos.cz
Web: www.skolskeodbory.cz
Facebook: [@skolskeodbory.cz](https://www.facebook.com/skolskeodbory.cz)

Nepřejete-li si již dostávat tento newsletter, klikněte na odkaz [odhlásit se](#)